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Οι “θησαυροί” του Καθεδρικού Ναού Βελιγραδίου 
σε βιβλίο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Οι “θησαυροί” που κρύβονται εντός του Καθεδρικού Ναού του 
Αρχαγγέλου Μιχαήλ στο Βελιγράδι αποκαλύφθηκαν χθες σε 
μεγαλειώδη τελετή που πραγματοποιήθηκε στο ναό παρουσία 
του Πατριάρχη Σερβίας κ.κ. Πορφυρίου και υψηλών 
προσκεκλισμένων από την πολιτική και πνευματική ζωή της 
χώρας.  

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Μετά από μακροχρόνια έρευνα και μελέτη εκδόθηκε το πόνημα με τίτλο “Treasury 
of the Cathedral Church”. Το έργο συνέγραψαν οι Δρ. Βουκ Νταούτοβιτς, 
Επίκουρος Καθηγητής της Φιλοσοφικής Σχολής Βελιγραδίου, Δρ. Ίγκορ Μποροζάν 
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και ο διάκονος π. Μπούντιμιρ Κοκότοβιτς. Το βιβλίο περιλαμβάνει εικόνες, 
τοιχογραφίες, ευαγγέλια, σταυρούς αγιασμού και ευλογίας καθώς και πολλά άλλα 
λειτουργικά σκεύη.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με τον χαιρετισμό του Πατριάρχη Πορφυρίου ο οποίος 
μίλησε για την πολύτιμη αξία των ιερών κειμηλίων που βρίσκονται στον Καθεδρικό 
Ναό, τα οποία δεν αποτελούν μόνο αντικείμενα για τη χρήση στη λατρεία της 
Εκκλησίας, αλλά και ένα ανεκτίμητο κεφάλαιο στην πολιτιστική κληρονομιά της 
σερβικής πρωτεύουσας. Παράλληλα, συνεχάρη τους συγγραφείς και όλους όσοι 
εργάστηκαν στην έκδοση του έργου.

Υπενθύμισε ακόμη ότι ο Καθεδρικός Ναός είναι μάρτυρας πολλών σημαντικών 
ιστορικών γεγονότων εδώ και δύο αιώνες. Τέλος ευχαρίστησε όλους όσοι ήρθαν 
και τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση η οποία πραγματοποιήθηκε την 
παραμονή της εορτής του Αρχαγγέλου Μιχαήλ (7/20 Νοεμβρίου).



Χαιρετισμό απηύθυνε και η αντιπρόεδρος της κυβέρνησης και Υπουργός 
Πολιτισμού, Μάγια Τζόκοβιτς, η οποία μίλησε για τη μεγάλη πνευματική και 
πολιτιστική αξία την οποία έχει ο Καθεδρικός Ναός για το Βελιγράδι.

Στη συνέχεια έγινε η παρουσίαση του βιβλίου από τους συγγραφείς, με τον καθένα 



ξεχωριστά να αναφέρεται για τον τομέα με τον οποίο ασχολήθηκε έτσι ώστε μέσα 
από αυτή τη συλλογική δουλειά να βγει ένα εξαιρετικό και άρτια επιστημονικό 
αποτέλεσμα.


